

## **Oficiální vyjádření ČSLR k problematice dokládání fotodokumentace v péči o pacienty s ránou s využitím fázového hojení ran**

ČSLR vydala metodický pokyn k fotodokumentaci ran, který byl akceptován MZ ČR a publikován ve [Věstníku MZ ČR 8/2024](#).

Metodický pokyn má za cíl zkvalitnit a sjednotit péči v klinické praxi a přesto, že uvádí doporučení ke kvalitě pořízení fotodokumentace, zároveň respektuje podmínky a možnosti poskytovatelů zdravotních služeb. Uvedený kultivační nástroj nemá sloužit k represii a jeho právní vymahatelnost je omezená.

Požadavek zasílat ke každé žádance fotodokumentaci byl iniciován VZP. Na kongresu ČSLR 16. a 17. 1. 2025 v Pardubicích proběhla diskuse v návaznosti na sdělení právníka, který potvrdil před Ing. Štěrbou z VZP, že pokud pacient odmítne pořízení fotografií či její odeslání, není reálná cesta, jak ji po poskytovateli péče vymáhat. Následně proběhlo jednání členů výboru ČSLR se zástupci VZP a níže je uvedeno stanovisko, na němž se obě strany dohodly:

- Ing. Štěrba z VZP potvrdil, že **není nutné odesílat fotodokumentaci při zahájení vlhkého hojení**. Informoval o tom revizní lékaře VZP, kteří tudíž nebudou zamítat zahájení vlhkého hojení z důvodu nedodání fotodokumentace. Na žádance je přesto vhodné uvést, zda byla či nebyla fotodokumentace pořízena. Ta je archivována standardním způsobem jako dosud u poskytovatele péče.
- Výbor ČSLR přesto apeluje na poskytovatele péče, aby fotodokumentaci jako doklad o stavu rány pořizovali. Pokud to odmítne pacient, je vhodné uvést tuto skutečnost do dokumentace.
- Výbor ČSLR se shodl se zástupci pojišťovny na potřebě zasílat fotodokumentaci při žádosti o vlhké hojení po uplynutí 6měsíční lhůty a pokračování léčby od 7. měsíce léčby dále.
- Bude ponecháno přechodné období (zřejmě do 1. 7. 2025) tak, aby poskytovatelé stihli připravit technické možnosti (hardware i software). Do té doby budou revizní lékaři pracovat se samotnými žádankami jako doposud.
- Výše uvedené informace budou oficiálně zveřejněné ve VZP Point v pondělí 20. 1.

**Resumé:** Při zahájení péče vlhkým hojením (není nutno zasílat doklady o fotodokumentaci) je vhodné uvést, zda byla fotodokumentace pořízena a pokud ano, archivovat spolu s dokumentací. Od 7. měsíce by měla být fotodokumentace doložena. Pacient může vždy focení odmítnout a pokud fotku odmítne, nesmí ho to omezit na léčbě, ALE musí to být uvedeno v dokumentaci.

za výbor ČSLR

doc. MUDr. Lenka Veverková. Ph.D.  
předsedkyně společnosti